



“

刚刚过去的2014年,A股告别持续多年的低迷,沪指录得过半涨幅。这波令人兴奋的行情,也为新一年股市构建了想象空间。展望2015年,在外部环境喜忧参半的背景下,A股机遇与风险并存。而在众多业界人士看来,2015年的A股能否成就期待中的一轮“有质量的牛市”,改革红利的持续释放仍是最关键的驱动因素。

2015年A股期待“有质量的牛市”

券商称新年首周有望延续反弹



CFP供图

机遇 改革红利持续释放

尽管2015年中国经济仍面临下行压力,大多数市场人士仍对A股市场抱有乐观预期。在他们看来,改革红利持续释放或催化“结构性牛市”。

博时基金研究部副总经理蔡斌视“改革+产业升级”为2015年A股的主基调。他表示,在增速呈现缓降趋稳态势的同时,经济增长质量在提升,结构在改善。

“创新而非要素投入将成为推动中国经济再次起飞的核心动力。”蔡斌说,2015年国家政

策方向、经济发展趋势的可预见性增强,将有利于提升A股投资者对经济和市场的信心。

摩根士丹利华鑫基金管理部周宁也持相似的观点。他表示,2015年财政政策和货币政策偏向双宽松的格局概率较高,经济有望缓中趋稳、稳中向好。受益于大宗商品价格的走低,企业毛利率有望改善,辅以加息、减税等措施,企业盈利能力有望进一步改善。这都有助于为股票市场提供相对良好的环境。

风险 资产价格泡沫积聚

刚刚过去的2014年,沪深股市分别实现52.87%和35.62%的累计涨幅。多年“熊冠全球”的中国股市,一跃成为世界范围内最“牛”的市场。

股市显现的赚钱效应,令各路资金纷至沓来。继创下逾1.26万亿元的史上最大单日成交纪录之后,沪深两市融资余额年末突破万亿元大关,也使得这波行情被称为“杠杆上的牛市”。资产价格泡沫的不断积聚,或将成为2015年A股面临的最大风险之一。民生证券认为,短期市场最大的风险来自监管层

面临的压力。一方面,实体经济下行和资产价格泡沫快速上升,掣肘了央行货币政策宽松的空间。另一方面,非理性繁荣透支了未来市场的上行空间。中期来看,最大的风险或来源于实体总需求再扩张和资产价格泡沫导致的融资利率快速上升。

一些业内人士也表示,由于经济下行压力依然存在,短期内上市公司盈利能力预期难有大幅提升。而在基本面未获明显改善的背景下,一旦投资者形成“落袋为安”的共同心理,市场极有可能发生逆转。

市场 改革是关键驱动因素

在众多业界人士看来,2015年的A股能否成就一轮“有质量的牛市”,改革红利的持续释放仍是最关键的驱动因素。

值得注意的是,在被称为“全面深化改革元年”的2014年,相继出台的财税体制、户籍制度、司法体制、土地流转等一系列重大改革举措,将在2015年获得进一步贯彻落实。与此同时,更多领域的深化改革举措也有望在新的一年陆续亮相,这将带来A股“改革受益”概念的不断扩容。

其中,国企改革“破题”被认为有可能是最大的投资机会所在。周宁表示,通过改革盘活超过50万亿元的国企存量资产,增加国企经营效益对政府收入的贡献显得尤为重要和迫切。

在把握全面深化改革机遇的同时,资本市场自身的改革也被认为是影响A股运行方向和质量的重要因素。一些业界专家

呼吁,将“进一步提高直接融资比重至30%”纳入“十三五规划”的编制,从顶层设计入手为股市和债市发展营造更良好的环境,令其更好地发挥助推经济转型的作用。

而在建立市场化调节手段,改变供求失衡现状方面,新股发行注册制被寄予厚望。

华鑫证券投资总监仇彦英表示,2014年末的剧烈震荡显示,股市供求矛盾或正在加剧。管理层应通过合理调节供求关系,避免过热或过冷情况频繁出现损害股市生态。

但他同时表示,平衡供求关系不能依靠简单粗暴地增加股市发行和融资,而应充分利用当下的市场繁荣推进注册制改革,推动优质的和真正有融资需求的企业进入市场。同时在供给端加快养老金等大资金入市,通过改善投资者结构稳定市场。

据新华社

券商策略

2015年三大板块最被看好

对于2015年的投资机遇,已发布2015年投资策略的券商普遍看好三大板块:金融股、国企改革概念、“一带一路”概念。

金融股2015年的走势依然被普遍看好。其中银行板块估值优势仍然明显,或更受资金青睐;而保险行业基本面持续向好,仍具备较长期投资价值;券商股则有一个消化过程。国企改革概念板块在2015年的表现也是被券商一致看好。国联证券表示,“走出去”是系统工程,在“一带一路”概念下,应关注众多相关具体行业和地区。高铁板块、工程建设、机械设备类等板块将有比较明确的机会;港口、公路、能源管道类、机场板块等也将受益于该计划。

据《重庆商报》

开市瞭望

新年首周有望延续反弹

西部证券王梁幸认为,在流动性尚未出现明显收缩的情况下,本轮以杠杆资金融资盘不断进场而推动的反弹行情在元旦后仍有希望继续向纵深延续。操作上,不妨保持七至八成仓位,积极参与券商、地产、高铁等盘中热点的交易性机会。经济的短期变化对于A股的影响已经并不明显,市场在指数不断走高过程中,已经基本形成“经济不行有政策,经济好转更走牛”的多头思维。短线来看,市场供求关系仍将保持宽裕状态。

一方面,券商融资余额距离天花板尚有较大空间,加上各类伞形信托、银行理财等多渠道资金投资股市意愿增强;另一方面,新股申购节奏在节后有所放缓,回流二级市场的资金也有望回升,市场并不缺乏流动性支撑,反弹核心基石目前也尚未松动,股指延续走强的概率偏大。

(执业证书:S0800611010074)

据《上海证券报》

数据说话

本月两市解禁市值逾2500亿

根据沪深交易所安排,2015年首月,两市将有115家上市公司限售股解禁,解禁市值规模逾2500亿元。

据西南证券统计,1月份解禁的115家上市公司限售股合计解禁市值为2536.54亿元,较去年12月份增加9.81%。按解禁类型分,首发原股东限售股的解禁市值为1012.05亿元,股改、定向增发等部分的非首发原股东解禁市值为1524.49亿元;按市场分,沪市公司解禁1388.4亿元,深市主板公司解禁226.99亿元,深市中小板公司解禁498.73亿元,深市创业板公司解禁422.42亿元。

以1月份20个交易日计算,日均限售股解禁市值为126.83亿元,比12月份增加26.28%;以115家解禁上市公司计算,平均每家公司的解禁市值为22.06亿元,比12月份增加17.45%。

115家解禁公司中,解禁股数占解禁前流通A股比例在30%

以上的有61家,在100%以上的有29家,其中,比例最高的前三家公司分别是海思科504.71%、利君股份465.15%、陕西煤业442%;限售股解禁的市值在10亿元以上的有47家公司,解禁市值最大前三家是长江电力698.37亿元、海思科156.70亿元、陕西煤业153.15亿元。

115家解禁公司中,44家为创业板公司,合计解禁市值422.42亿元,占当月解禁市值的16.65%,为创业板成立以来单月解禁市值最高;解禁市值最高前三家是翰宇药业、国瓷材料、东方网力,解禁市值分别为58.39亿元、28.7亿元和28.54亿元。

115家解禁公司中,有36家为中小板公司,合计解禁市值498.73亿元,占当月解禁市值的19.66%,是2013年6月份以来最高;解禁市值最高的前三家是海思科、利君股份、博彦科技,市值分别为156.70亿元、78.97亿元、33.27亿元。

据新华社

公募规模突破四万亿元 偏股基金年涨幅近100%

凭借2014年末最后两个月“大象起舞”的蓝筹行情,偏股型基金业绩排名较上半年大幅变脸,工银金融地产在年末狂飙突进,最终以年涨幅96.87%夺得冠军;海富通国策导向以71.34%排名第二,从三季报的持仓来看,其持股大部分集中在电子、军工以及阶段性的主题投资上;此外工银信息产业则以62.52%排名第十三。

纵观2014全年,只有少数主动偏股型基金下跌,截至2014年12月30日,608只主动偏股型基金平均上涨22.25%,其中,35只基金涨幅超过50%;371只主动股票型平均上涨23.60%;237只混合型平均上涨20.13%。

公募基金规模也随之水涨船高,截至2014年12月30日,公募基金规模上升至40047.77亿元,基金数量上升至1894只,均创历史新高。

中欧基金成长策略组投资总监曹剑飞分析,自去年五月份启动的A股牛市,主要推动因素是

流动性宽松和制度改革预期。

众禄基金研究中心研究员廖帅认为,在大盘蓝筹股大幅领先的2014年,由于多数基金未能及时从成长股思路中抽离,导致业绩多未跑赢沪深300指数,但更值得注意的是,2014年主动股票型、混合型的平均收益率皆是近五年以来最高,总体来说,主动偏股型基金在2014年为投资者创造了比较丰厚的回报。

展望2015年,曹剑飞预计市场将会由流动性驱动为主演绎为制度改革和基本面驱动为主的行情。A股市场将会呈现类似美国08年以来的情形,即先通过量化宽松推动股市上涨,之后基本面复苏,市场演绎为基本面拉动。此外,改革预期也将推动市场前行,其中对资本市场影响最大的当属国企改革,A股总市值70%是国有企业,国企改革若取得实质性进展,将对资本市场形成重大利好,不亚于股改对上一轮牛市的推动作用。

据新华社